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Ο Δράμας Δωρόθεος στο ope.gr για την 
επαναλειτουργία του Συσσιτίου Αγάπης και την 
«αποτίμηση» των έξι μηνών Ποιμαντορίας του
/ Συνεντεύξεις

Για την επαναλειτουργία του Συσσιτίου Αγάπης, τους 
φιλάνθρωπους εθελοντές και τον Υπεύθυνο λειτουργίας του π. 
Φίλιππο που στηρίζουν το σπουδαίο εγχείρημα, αλλά και 
κάνοντας μία “μικρή αποτίμηση” των πρώτων έξι μηνών από 
την ενθρόνισή του -που συμπληρώνονται σε λίγες ημέρες (σ.σ. 
20η Νοεμβρίου 2022 η ενθρόνιση)-, μίλησε αποκλειστικά ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δράμας κ. Δωρόθεος στο 
Πρακτορείο «Ορθοδοξία» (ope.gr
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).

Ακούστε όσα ανέφερε ο Σεβασμιώτατος στην τηλεφωνική συνέντευξη και 
τον δημοσιογράφο του ope.gr, Αντώνη Μακατούνη:
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«Από τις 2 Μαΐου ξεκινήσαμε την επαναλειτουργία του συσσιτίου της Ιεράς 
Μητροπόλεως, το οποίο γίνεται (σ.σ. το συσσίτιο) σε ένα ωραίο διώροφο κτήριο 
που ανεγέρθη με χρήματα του ΕΣΠΑ και με την άοκνη προσπάθεια του Μακαριστού 
Μητροπολίτου Δράμας κυρού Παύλου αλλά και με τη βοήθεια του ιδρύματος 
“Νιάρχος”. Είχε σταματήσει το συσσίτιο λόγω του κορωνοϊού. Η προσπάθειά μας 
όλη είναι να παράσχουμε φαγητό σε ανθρώπους που είτε είναι άστεγοι -γιατί 
έχουμε και αστέγους δυστυχώς-, είτε είναι άνθρωποι που δεν μπορούν να 
μαγειρέψουν για κάποιους λόγους, είτε είναι άνθρωποι που έχουν πολύ χαμηλό 
εισόδημα και δυσκολεύονται πάρα πολύ στο να βρουν τους κατάλληλους πόρους»
ανέφερε, αρχικά και μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δράμας κ. 
Δωρόθεος.

Εν συνέχεια προσθέτει, μεταξύ άλλων, για τις καθημερινές ανάγκες της τοπικής 
κοινωνίας, «Αυτή τη στιγμή ξεκινήσαμε με εξήντα μερίδες. Δεν δίνουμε μόνο μέσα 
στη Δράμα, δίνουμε και σε χωριά, προσπαθούμε δηλαδή μέσω των ιερέων να το 
κάνουμε αυτό. Επίσης έχουμε έρθει σε συνεννόηση με το δήμο για να μας συστήσει 
τους αστέγους που γνωρίζουν οι κοινωνικές υπηρεσίες και οι οποίοι θα ενταχθούν 
και εκείνοι στο ενοριακό φιλόπτωχο. Έχουμε βάλει βέβαια ένα πλαφόν, ελέγχουμε 
τα στοιχεία τους, τη φορολογική τους δήλωση και το Ε1 και με αυτόν τον τρόπο 
προσπαθούμε να κρατήσουμε μία διαφάνεια και μία σωστή διαχείριση. Βεβαίως, 
κάθε περίπτωση εξετάζεται πάντοτε διαφορετικά και ο στόχος μας είναι να μην 
αδικήσουμε κανέναν».



Το βασικό έργο της Εκκλησίας είναι το πνευματικό

“Πέρα από το κοινωνικό έργο που έχει όμως θεολογική βάση, καθορίζει τη σχέση 
μας με τον Χριστό και τον Θεό, νομίζω το σημαντικότερο είναι το πνευματικό 
έργο της Εκκλησίας, δηλαδή η Εκκλησία στους καιρούς που ζούμε αλλά και σε 
κάθε εποχή βέβαια, πάντοτε το βασικό της έργο είναι το πνευματικό” 
συμπληρώνει, μεταξύ άλλων, ο Σεβασμιώτατος.

Ο κόσμος είναι φιλότιμος και θα ενισχύσει την προσπάθεια

Αναλυτικότερα, με την παρουσία των Τοπικών Αρχών, των ιερέων υπευθύνων των 
Ενοριακών Φιλοπτώχων και των εθελοντών γυναικών έγινε ο Αγιασμός 
επαναλειτουργίας του Συσσιτίου Αγάπης.

Ο λόγος του αποστόλου Παύλου «Τῆς δέ εὐποιΐας καί κοινωνίας μή ἐπιλανθάνεσθε· 
τοιαύταις γάρ θυσίαις εὐαρεστεῖται ὁ Θεός», τον οποίο μνημόνευσε το σημερινό 
Αποστολικό Ανάγνωσμα, στη μνήμη του Μεγάλου Αθανασίου, υπήρξε κατά 
κυριολεξία κατάλληλος για την επανέναρξη του Συσσιτίου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Δράμας.

«Ελπίζουμε ότι ο κόσμος, όπως είναι και ευσυγκίνητος και φιλότιμος, θα 
συγκινηθεί από την προσπάθεια αυτή και θα προσφέρουν τρόφιμα που έχουμε 
ανάγκη για τη λειτουργία του Φιλοπτώχου», είπε, μεταξύ άλλων, ο Μητροπολίτης 



κ. Δωρόθεος.

Από την πλευρά του ο π. Φίλιππος, υπεύθυνος λειτουργίας του συσσιτίου, ανέφερε 
ότι: «Στους καιρούς αυτούς που είναι τόσο δύσκολα όλα και οι άνθρωποι 
δυσκολεύονται, αυτοί που πραγματικά έχουν ανάγκη να βρουν έστω ένα πιάτο 
φαγητό, έτοιμο και μαγειρεμένο, με πολλή αγάπη».


